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Inizio espirazione forzata
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durante espirazione forzata
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durante espirazione forzata

Punto di egual pressione
(equal pressure point, EPP)
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durante espirazione forzata
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durante espirazione forzata
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1 sec




Sindrome ostruttiva:

1 sec :
71 =
b s FEV1/(F)VC9%: ridotto
. "

E oo Nota: FEV1/VC% si chiama indice di Tiffeneau

. : FEV1/FVC% NON si chiama indice di Tiffeneau
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condizione necessaria e
swfﬁcbewte per fare
diagwnost di sindrome
ostruttiva é La presenza

diL. una nduzione
delltndice di

Tiffeneau




ot ———
S

»
"
”

v,
o Ny

v

Sernaaaaenens




ot ———
S

»
"
”

v,
o Ny

v

Sernaaaaenens




QuickTime™ and a
!’IFF (Uncompressed) decompressor
are needed to see this picture.

-




Sindrome restrittiva:

(F)VC: ridotta
FEV1: ridotto
FEV1/(F)VC%: normale

TLC: ridotta
QuickTime™ and a

'LIFF (Uncompressed) decompressor
are needed to see this picture.
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normale enfisema polmonare




parametro
(F)VC
FEV1

FEV1/(F)VC%

RV
FRC
TLC

misurato teorico

% del teorico  v.n.

> 80%
> 80%

> 89% (f)
> 88% (M)

80-120%
80-120%
80-120%






Caso 1: normale

~

105:
Allerme
Peso: 38,00 kg

ox3e2ISD
1 50,06} cm

MNome: |
Tecnico S8
Dain.
Commenti Pre Test
BASE

Miburaie Teorice SaTeor:
S IROMETRIA
FVC (L) I.BR 237
FEVI (L) 1,78 .7
FEVUFVC (%) 01 73
FEF 2%% (L/sec) 161 546
FEF 5 (L/scc) 2,59 292
FEF 75% {Lisec) .38 LR
FEF Max {L/scc) 5.81 6,01
Tompo Espimrione (sec 4,81
FIVC (L) 131
FIF 507% (L/sex) 2.62 4,25
FEVI/SVC (%) ) 73
VOL, POLMONARL
SYC (L) 1,94 2,32
IC (L) .20 1.7
ERV (L) 0,74 0,53
FIVC (L) 1,31
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Nome: | | 2603551 MA BSA: 153
Tecnico TF Allczea: 136,00 cm Eek: 48
i P 55,00 E Sexmn: F

Commenti Fre Test

BASE POST

Misurato Teorico %Teor. LLN Misursto %Teor, Chop,
SPIRCMETHLA
FWC (L} 28 217 1] 231 3.4 117 I&
FEWI (L) 1,47 2. a2 .97 .37 (LL:i] &l
FEW IIFYC (%) 52 B ] a7 T3 ai 40
FEF 25% L sech 1,68 542 1 451 494 (N L] D68
FEF 50 (1/s2¢) 0, 7R 1, 7R 21 iln 2.54 ™ 238
FEF 75% (L/sx) 0,28 155 1% 129 1,04 7 T2
FEF Mlax {L s 145 5,0k 57 50k 680 (L] a2
Tempo Espirmrion: {sec 10,23 7.5 -3
FIVC (L) 253 3,03 T
FIF 50 {Lisec) LM 146 £l 1.9 3,56 T 13
FEWISEYE (%) iR B 0 &7
SV L) LN T 1492 (L%} 24
L) 2.50 1497 17 1,654
ERY (L] LA LLG R R 0,74
FIVC (L} 2,51 1,03 L]

Caso 2 (paziente asmatico):
Ostruzione (FEV1/VC%=48 pari al 60% del teorico) di grado moderato (FEV1=62% del teorico)
completamente reversibile (FEV1 dopo broncodilatatore=100% del teorico)



Mome: | | THOEIMECT

Tecndeo  5C Ahczza: 17900 cm
Diosii, Pewa: PIMH;L
Commenti Fre Tesi
BASE

Misurmie Xeorice D5Teor.
SPIROMETRIA
FYC (L) 372 4,36 1]
FEVI (L} 1,33 141 1%
FEV 1TV (%) 16 T 47
FEF 25% [L/scc) 1,04 7.51 14
FEF 50% (Lisec) 0, 1% FET 9
FEF 79% (L/sec) 0,08 1,72 1l
FEF Max (Liscz) 1,36 47 40
Tempo Espirazione (sec 17,61
FIVC (L) T
FIF 30% (L/sec) 4,00 4,67 A&
FEV LISV (%) 32 76 1
YOL POLMONAR]
SV LY 4,12 4,53 |
(LY .79 3% ™"
ERV (L} 1.33 0497 137
FIVC (L) 1.77
RV (MI){L) Pl ) 248 121
FRC (N2} (L) 432 1,66 18
TLC (™23 (L) T.11 722 99
RVITLC (M2 (%) 42 L 1
Final N2 (%) 198 = 1.5%

Caso 3 (paziente con bronchite cronica ostruttiva):
Ostruzione (FEV1/VC%=32 pari al 43% del teorico) di grado severo (FEV1=39% del teorico)

Volumi statici normali



